
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจ าปี  2562  ครั้งท่ี  4 

วันที่  15  สิงหาคม  2562  เวลา  09.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 

 

ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายถวิล    ช่วยรักษา ประธานสภา อบต ถวิล    ช่วยรักษา  
2 นายสมถวิล   อินธิราช รองประธานสภา อบต. สมถวิล   อินธิราช  
3 นายพิละ   ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  1 พิละ   ผ่องใสศรี  
4 นายโนระชัย   พวงใบดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  2 โนระชัย   พวงใบดี  
5 นายค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 ค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์  
6 นายส่วน    เขียนจันทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 ส่วน    เขียนจันทา  
7 นายพัฒนา   แก้วฝ่าย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  4 พัฒนา   แก้วฝ่าย  
8 นายอนันท์    ไชยตะวงค ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  6 อนันท์    ไชยตะวงค ์  
9 นายสมชาย     สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  6 สมชาย     สมิตร  

10 นายสมยงค์    บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7 สมยงค์    บุตรสุวรรณ์  
11 นายลอน    อุดทุม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7 ลอน    อุดทุม  
12 น.ส.สมพร    ทองเดช สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  8 สมพร    ทองเดช  
13 นายถาวร      บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  9 ถาวร      บุตรสุวรรณ์  
14 นายอุทัย       ศรีสมัย      สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  9  อุทัย       ศรีสมัย       
15 นายอัษฎาวุฒิ   ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  10 อัษฎาวุฒิ   ผ่องใสศรี  
16 นายทองสอน     อุ่นแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  10 ทองสอน     อุ่นแก้ว  
17 นายค าสงกา    ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  11 ค าสงกา    ศรีสมัย  
18 นางเถวียน     ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  11 เถวียน     ไชยโสดา  
19 นางค าพันธ์    มุงธิสาร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ค าพันธ์    มุงธิสาร  
20 นายศิวกร      กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  12 ศิวกร      กุลภา  
21 นายทินกร      เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  13 ทินกร      เข็มอุทา  
22 นายค าไป่        เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ค าไป่        เข็มอุทา  
23 จ.ส.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภา  อบต. มานพ   สมบูรณ์พร้อม  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ – สุกล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นางวิจิตรา    ท้าวมะลิ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4            - ลาป่วย 

     
 
 
 
 
 
 
 



 
-2- 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพนม  บุญชาญ นายก อบต.โพนงาม พนม  บุญชาญ  
2 นายปฏิพล    ประชุมสุข รองนายก  อบต.โพนงาม ปฏิพล    ประชุมสุข  
3 นายชานนท์    บงบุตร รองนายก  อบต.โพนงาม ชานนท์    บงบุตร  
4 นายจิรวัฒน์     แก้วสนิท เลขานุการ  อบต.โพนงาม จิรวัฒน์    แก้วสนิท  
5 น.ส.เพ็ญแข   ราชชมภู รองปลัด  อบต. เพ็ญแข   ราชชมภู  
6 นายบุญส่ง    แก่นท้าว หัวหน้าส านักปลัด บุญส่ง    แก่นท้าว  
7 นายวินิจ      ก้อนแพง ผอ.กองช่าง วินิจ   ก้อนแพง  
8 นางศิริขวัญ   ใขค า นักวิเคราะห์ฯ ศิริขวัญ   ใขค า  
9 นายปรมัตถ์    ธนะค าดี จพง.ป้องกัน ปรมัตถ์    ธนะค าดี  
10 น.ส.อาทิตยา   กิมเตียว ผอ.กองคลัง อาทิตยา    กิมเตียว  
12 นายสิทธิชัย     คิดโสดา นายช่างโยธาฯ สิทธิชัย     คิดโสดา  

 
 

เปิดการประชุม      เวลา  09.30  น. 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ในเมื่อครบองค์ประชุม  ผมก็ขออนุญาตเปิดประชุมสภาสมัย 
ประธานสภา อบต. สามัญ  สมัยที่  3  ประจ าปี  2562  ครั้งที่  4  วันที่  15  สิงหาคม  

2562  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  โดยมี
ระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้   

  ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  ครั้งที่ผ่านมา 
     ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  เสนอเพ่ือทราบ 
     ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  เสนอเพ่ือพิจารณา 
     ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  อื่นๆ  (ถ้ามี) 
 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายถวิล     ช่วยรักษา   ก็มีอยู่  1  เรื่องนะครับ  ด้วยท่านวิจิตตรา  ท้าวมะลิ  ลาป่วย   
 ประธานสภา อบต.   ได้ไปพบแพทย์ที่โรงพยาบาลอากาศอ านวย   
  

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจ าปี  2562  ครั้งที่  4  วันที่  15  
สิงหาคม  2562  

 

มติที่ประชุม    รับรอง  21 เสียง 
     ไม่รับรอง - เสียง 
     งดออกเสียง - เสียง  
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ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

      -ไม่มี- 
    

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 
4.1 ญัตติ  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2563 วาระท่ี 3  (ข้ันลงมติ) 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   อยู่ในวาระท่ี  3  นะครับ ขั้นการตอนลงมติรับร่างงบประมาณ 
ประธานสภา อบต. รายจ่าย  ประจ าปี  2563  เราก็ได้อธิปรายไปพอสมควรแล้วนะครับ 

มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  ได้เอกสารครบกันหมดแล้ว
นะครับ  ตรวจดูให้ดีตามที่เราขอปรับลดว่าตรงไหม  อ่านแล้วตรวจดู
ข้ออ่ืนๆ  ด้วย  เชิญท่านเลขาอธิบายถึงระเบียบและขั้นตอนการปฏิบัติ
ด้วยครับ 

 

จ.ส.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม  เรียนท่านประธาน  ท่านสมาชิก  คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม 
เลขานุการสภา  อบต. ก่อนจะเข้าวาระที่ 3  อ้างตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าตาม

ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547  รวมถึงเพ่ิมเติมจนถึง
ปัจจุบัน   ข้อ  52  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ี  3  ไม่มีการ
อภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้า
มีเหตุผลอันสมควร  วรรคสอง การประชุมในวาระนี้ให้ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่  ให้ประธานสภาขอมติ
สภาว่าเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย   และให้ประธานสภาเสนอเทศบัญญัติหรือข้อบัญญัติพร้อม
กับรายงานการประชุมให้ผู้ก ากับดูแลพิจารณา  ภายใน  7  วันนับแต่
สภาได้มีมติเห็นชอบรับร่างข้อบัญญัติหรือเทศบัญญัตินั้น  จึงแจ้งให้
ทราบแค่เพียงเท่านี้ครับ   

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   กลับเข้ามาในวาระที ่ 3  ถึงขั้นตอนลงมติตามที่ท่านเลขาได้ชี้แจงเกี่ยวกับ 
ประธานสภา อบต. ระเบียบและขั้นตอนการปฏิบัติ  ตรวจดูให้ดีถ้าไม่ตรงก็ขอค าชี้แจง

ตามที่เราขอปรับลด   ถ้าไม่มีจะขอมติเลยนะครับ ในเมื่อท่านได้
ตรวจดูข้อมูลตามที่เราได้ปรับลดไปเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  ขอมติเลยนะ
ครับ  ท่านเห็นชอบตามร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล  เรื่อง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  ยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม    เห็นชอบ  21 เสียง 
     ไมเ่ห็นชอบ   - เสียง 
     งดออกเสียง  - เสียง 
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นายถวิล    ช่วยรักษา   ก็ผ่านนะครับข้อ  4.1  ส าหรับการรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
 ประธานสภา อบต.   รายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.2563    

4.2 ญัตติ การจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปี 2562 ญัตติค้าง
พิจารณา 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา   4.2  การขออนุมัตริับร่างญัตติจ่ายขาดเงินสะสม ก็เป็นการค้าง 
 ประธานสภา อบต.   พิจารณามาตั้งแต่วันที่  8  สิงหาคม  ก็มีอยู่เรื่องหลักๆ  คือเรื่อง 

เอกสารประกอบการพิจารณา ข้อแตกต่างระหว่างตัวเลข ของหมู่ที ่1   
และหมู่ท่ี  10  เอกสารท่านพร้อมไหมครับท่าน  ผอ.กองช่าง  เชิญ 
ชี้แจงครับ   

  

นายวินิจ    ก้อนแพง   เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิก  คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 
       ผอ.กองช่าง ประชุมทุกท่านครับ   ประปาของหมู่  9  ของหมู่ที่  10  ที่เกิดข้อ

แตกต่างคือท่อเดิมเป็นท่อ พีวีซี  ขนาด  3  นิ้ว  จ านวน  257  ท่อน  
ราคาต่อหน่วย  420.25  บาท  ก็คิดเป็นจ านวนเงินทั้ งสิ้ น  
108,004. -บาท  รวมทั้ งค่ า อุปกรณ์และค่าแรงจะตกไปที่  
140,386.25  บาท  ที่เป็นของเดิมแล้วท่อตัวนี้เราไม่ได้ ใช้นะครับ  
แล้วเรามาเพ่ิมเป็นท่อ  4  นิ้ว  จ านวน  30  ท่อนๆ  ละ  689.-บาท  
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  200,670.-บาท  และรวมค่าใช้จ่ายทั้งหมด  
26,880.-บาท  ครับส าหรับท่อเดิมที่ออกจากถังสูงมามีความยาว
ประมาณ  120  เมตร  แล้วเราได้ตัดตัวเดิมลงไปเหลือประมาณสอง
หมื่นกว่าบาท  อันนี้เป็นของประปาหมู่ท่ี  10  นะครับ  ส่วนของหมู่ที่  
1  เรามาเพ่ิมท่อ  6  นิ้ว  จากถังสูงออกมาถึงถนนคอนกรีตทางเข้า
บ้านประธาน  เราได้เพ่ิมท่อ  6  นิ้วจ านวน  180  ท่อนครับ  ท่อน
ละ  1,287.25 บาท  ค่าอุปกรณ์และค่าแรงจะรวมเป็นเงินทั้งสิ้น  
301,185.-บาท  ครับยอดตัวนี้เลยสูงขึ้นมาจากราคาเดิม  ส าหรับข้อ
แตกต่างก็อยู่ที่ราคาท่อนี้และครับ   ผมก็ขอน าเรียนแค่เพียงเท่านี้
ขอบคุณครับ       

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   มีท่านสมาชิกท่านใดไมเ่ข้าใจเกี่ยวกับตัวเลขท่ีมีแตกต่างกัน  สอบถาม 
ประธานสภา อบต. ได้นะครับ  เข้าใจหมดทุกท่านนะครับ  ขนาดความยาวของท่อระบบ

ประปาที่ออกมาจากถังประปาถึงบ้านประธานมีความยาว  มีความ
ยาวเท่าไหร่ครับ 

 

นายวินิจ   ก้อนแพง   เรียนท่านประธานครับ  ครับประมาณ  120  เมตร  คือท่อ พีวีซี  4  
ผอ.กองช่าง  นิ้ว  ของเดิมมีจ านวน  1,848  ท่อน  ทั้งหมดเรามาเปลี่ยนเราใช้แค่

30  ท่อน  แล้วกจ็ะมาต่อของเดิมท่ีมีอยู่  ขอบคุณครับ 
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นายสิทธิชัย   คิดโสดา   เรียนประธานสภา  สมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมครับ  
นายช่างโยธาฯ  ตามที่กรมส ารวจตามแผนการก่อสร้างระบบประปา  ของหมู่ที่  9  

และหมู่ท่ี  10  เงินงบประมารณในการด าเนินการสร้างนั้นจะอยู่ที่ห้า
ล้านกว่าบาท  ซึ่งมันเกินกว่าที่เราตั้งไว้ในแผนนะครับ  แล้วเราก็มา
ปรับจากเดิมที่เป็นท่อ  4  นิ้ว  และท่อ  2  นิ้ว  ส าหรับจ่ายน้ าทั้ง
หมู่บ้านเราก็เลยมาตัดออกเหลือแค่  120  เมตร  ซึ่งเป็นท่อ  พีวีซี  
ขนาด  4  นิ้ว  แล้วก็จะไปเชื่อมต่อท่อจ่ายน้ าประปาเดิมที่เรามีอยู่แล้วครับ    

         

นายอัษฎาวุฒิ    ผ่องใสศรี  ขออนุญาตท่านประธานครับ   เราเอาน้ าดิบมาจากไหน 
        ส.อบต.  หมู่ที่  10 
 

นายสิทธิชัย     คิดโสดา   ขออนุญาตท่านประธานครับ  เราใช้น้ าดิบจากหนองอีเริง  สถานที่ตั้ง 
นายช่างโยธาฯ อยู่ทีห่ลังวัดไตรภูมิครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ    ผ่องใสศรี   ขออนุญาตท่านประธานครับ  ตัวโรงสูบน้ า สร้างใหม่เลยใช่ไหมครับ 
        ส.อบต. หมู่ที่  10 
 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา   ขออนุญาตท่านประธานครับ   ใช่ครับสร้างตามแบบที่กรมส่งมาให้ 
        นายช่างโยธาฯ   แล้วก็ติดกับสถานีสูบน้ าเดิมครับ  
 

นายถาวร     บุตรสุวรรณ์   ขออนุญาตท่านประธานครับ   ส าหรับท่อประปาที่ใช้สูบน้ าอยู่หลัง 
ส.อบต. หมู่ที่ 9 วัดไตรภูมิจนมาถึงศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  ท่อประปาจะใช้ท่อเดิมหรือว่า

เปลี่ยนเป็นท่อใหม่ทั้งหมดครับ 
 

นายสิทธิชัย    คิดโสดา   เป็นงานก่อสร้างใหม่ท้ังหมดครับ  ทั้งอาคารแล้วก็ท่อสูบน้ าดิบครับ 
       นายช่างโยธาฯ   เราจะปรับเปลี่ยนแค่ท่อส่งน้ าเท่านั้นครับที่ท าให้ราคาแตกต่างกันครับ 
 

นายพิละ     ผ่องใสศรี   ขออนุญาตท่านประธานครับ  เรื่องท่ีตั้งมันอยู่แปลงไหนครับ    
    ส.อบต. หมู่ที่ 1 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ให้ดูตรงตัวเลขครับ  ท่านทองสอน  อยู่ตรงไหนครับ    
 ประธานสภา อบต. 
 

นายทองสอน  อุ่นแก้ว   ขออนุญาตท่านประธานครับ  208   เป็นของศาลาประชาคม  เลขท่ี  
     ส.อบต. หมู่ที่ 10   ของศูนย์เด็กไม่มีครับ 
 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา   ขออนุญาตครับ   ส าหรับแปลงของการก่อสร้างโรงสูบน้ าของศูนย์ 
     นายช่างโยธาฯ   เด็กเล็กยังไม่มีเราต้องหาเอกสารมาเพ่ิมเติมครับ 
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นายถวิล    ช่วยรักษา   สรุปคือทางทิศตะวันออก  ให้ทางผู้บริหารไปตรวจดูว่าเป็นที่อะไร  
ประธานสภา อบต. ถ้าเป็นสารธารณะก็ให้ท าหนังสือขอใช้สถานที่  แล้วก็ท าไปตาม

ระเบียบหรือข้อกฎหมาย  ผ่านนะครับส าหรับที่ตั้งระบบประปาหมู่ที่  
10  หมู่ที่   1  ก็ เหมือนกันเราต้องท าหนังสือเหมือนกันคือที่
สาธารณประโยชน์ให้ท าเป็นรายลักอักษร  ส่วนการอนุมัติคงอีกนาน  
การก่อสร้างก็อีกนาน  มีท่านใดสงสัยไหมครับ  ต่อไปเป็นโครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านโพนงาม  -  บ้านดงมะกุ้ม  
งบประมาณในการก่อสร้าง  12,705,000.-บาท  ขอถามไปยังกอง
ช่างจากราคาเดิม  13  ล้าน  ปรับลดลงมาเหลือ  12  ล้าน  ช่วยชี้แจง
ด้วยครับ 

 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา    เรียนท่านประธานสภาครับ  ส าหรับโครงการก่อสร้างซึ่งงบประมาณ 
นายช่างโยธาฯ ทีไ่ดป้รับลดลงจากเดิม  13  ล้าน  ปรับลดลงเหลือ  12  ล้าน  เหตุที่

ปรับลดเดิมนั้นการประมาณราคามาตั้งแต่ตอนแรกเป็นยอด  13  
ล้าน  มีปัญหาตรงที่เราตั้งงบประมาณเกิน  จึงได้ปรึกษาหารือกันเลย
ท าการปรับลด  เพ่ือที่จะให้ไม่เกิน  13  ล้านตามที่เราตั้งไว้ในแผน  
จากการตรวจสอบก็พบว่าเราใส่ค่า  Factor F   ผิดเพราะว่าเราไม่เคย
ท าแบบนี้มานานหรืออาจไม่เคยท าเลยก็ว่าได้เลยเกิดความผิดพลาด
ครับ  นี้ก็เป็นสาเหตุที่ท าให้เกิดความผิดพลาดครับผม 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ตัวเลขผิดนะครับจากการใส่ค่า   Factor F   ความยาวเท่าเดิม    
ประธานสภา อบต. หนาเท่าเดิม  ปริมาณงานเท่าเดิม  มีท่านใดสงสัยมีไหมครับ  ก็มีอีก

เรื่องอยากฝากทาง  ผอ.กองช่าง  เส้นทางบ้านโพนงาม  -  ดงมะกุ้ม  
เป็นถนนที่มีการก่อสร้างระยะยาวมีการผ่านพ้ืนที่ของชาวบ้านเยอะนะ
ครับ  อยากฝากให้ตรวจสอบก่อนที่จะด าเนินการก่อสร้าง  ให้ ท่าน
เชิญผู้มีพ้ืนที่ติดกับถนนให้เข้าร่วมประชุม  หรือ  มีเอกสารให้เขาเซ็น
ยินยอมก่อนที่ เราจะลงมือก่อสร้าง  ผ่านนะครับโครงการถนน
คอนกรีต  ก่อนที่จะลงมติก็ให้เลขาชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการใช้เงิน
สะสมเชิญครับ 

 

จ.ส.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม กราบเรียนท่านประธาน  ท่านสมาชิก   และผู้เข้าร่วมประชุม  ก่อนที่ 
        เลขานุการสภา อบต. จะลงมติการจ่ายขาดเงินสะสม  ก็ได้น าเรียนในเรื่องระเบียบไปก่อน

หน้านี้แล้วก็จะขอน าเรียนชี้แจงอีกครั้ง  ว่าด้วยระเบียบการรับเงินฝาก
เงินการเก็บรักษาเงิน  พ.ศ.2547  และแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน  
ข้อ  89  ได้บัญญัติไว้ว่า  องค์การปกครองส่วนท้องถิ่ น  อาจใช้
จ่ายเงินสะสมได้โดยการได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น  ภายใต้เงื่อนไข
ดังต่อไปนี้   
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1.ให้กระท าได้ในกิจการหรืออ านาจหน้าที่ของ  องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริหารชุมชนและสังคม  
หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ของ  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
หรือกิจการที่บ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้ต้องเป็นไป
ตามแผนพัฒนาขององค์กรปกคอรงส่วนท้องถิ่น  ตามที่กฎหมาย
ก าหนด    

2.ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว   

3.ให้กันเงินสะสมเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า  3 
เดือน  และกันเงินร้อยละ  10  ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น  
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและในกรณีที่มีภัยสาธารณเกิดข้ึน 

4.เมื้อได้รับการอนุมัติให้ด าเนินการจ่ายขาดเงินสะสมแล้ว  
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพันธ์ให้เสร็จสิ้น
ภายในระยะเวลาไม่เกิน  1  ปีถัดไปหากไม่ด าเนินการภายใน
ระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันผับไป  ทั้งนี้ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ค านึงถึงสถานะทางการเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาวด้วย  ก็ขอน าเรียนให้
ทางสภาได้รับทราบไว้เพียงเท่านี้ครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็ได้ฟังการชี้แจงจากท่านเลขาถึงระเบียบและข้อกฎหมายเป็นที่  
 ประธานสภา อบต.   เรียบร้อยแล้วนะครับ  มีท่านใดสงสัยอีกไหมครับ 
 

นายทองสอน   อุ่นแก้ว   ขออนุญาตท่านประธานครับ  อยากถามแบบแปรนมีแบบแปรนเดียว   
    ส.อบต. หมู่ที่  10   แต่การก่อสร้างมีอยู่สองโครงการ  จะไม่ผิดระเบียบหรือเปล่าครับ 
 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา   เรียนท่านประธานครับ  ส าหรับแบบที่เราจะใช้เวลาที่เราจะท าการ   
นายช่างโยธาฯ จัดซื้อจัดจ้างจะมีการปรับลงอีกทีหนึ่ง  อย่างการประมาณราคาเราก็

ต้องก าหนดคณะกรรมการต้องก าหนดราคาขึ้นมาอีกที่หนึ่ง  รวมทั้ง
คณะกรรมการก าหนดรูปแบบคุณลักษณะที่เราจะก่อสร้างต้องปรับ
ใหม่อีกครั้งหนึ่งทุกโครงการครับผม  เพราะว่าราคากลางมีอายุแค่  
30 วัน  และส าหรับอาคารโรงสูบน้ านั้นเราจะใช้แบบเดียวกันทั้ง  2  
หลังครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   มีท่านอื่นสงสัยอีกไหมครับ   อนุมัติไปแล้วถามไม่ได้นะครับ  ไม่มี 
ประธานสภา อบต. ท่านใดสงสัยขอมติเลยนะครับ  และถ้าเราอนุมัติไปแล้วก่อสร้างไม่ได้  

ไม่ว่าจะเกี่ยวกับตัวเอกสารหรือว่าจ านวนเงิน  สถานที่หรือว่า
ระยะเวลาตามที่กฎหมายก าหนด  ก็ให้ถือว่าโครงการที่ได้รับการ
อนุมัติไปนั้นเป็นอันผับไปเหมือนกันหมดทั้ง  4  โครงการ 
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นายพนม    บุญชาญ   ขออนุญาตท่านประธานครับ  ท่านสมาชิก  ก็ขอเพ่ิมเติมในส่วนการ 
นายก  อบต. ด าเนินโครงการหลังจากท่ีท่านอนุมัติไปแล้ว  ก็จะขอเรียนเชิญทุกท่าน  

ผู้น าหมู่บ้าน  ตลอดจนผู้มีพ้ืนที่ที่อยู่ติดกับโครงการก่อสร้างทั้ง  4  
โครงการ  เพ่ือมาประชุมปรึกษาหารือเกี่ยวกับขั้นตอนการด าเนิน
โครงการ  ถ้าโครงการไหนที่ได้รับการอนุมัติไปแล้วนั้นไม่สามารถ
ด าเนินการก่อสร้างได้  ก็ให้เป็นอันผับไปเพราะว่าเราก็ได้ท าเต็มที่แล้ว  
ส าหรับโครงการไหนที่สามารถด าเนินการได้ก็ให้ด าเนินการไปตาม
ขั้นตอนของระเบียบและกฎหมาย  ก็เรียนให้ทราบในเบื้องต้นนะครับ
ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ครับก็ได้ฟังค าชี้แจงจากท่านนายกเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ  
ประธานสภา อบต. มีไหมครับที่อยากจะสอบถามผมจะขอมติ  จะขอเป็นทีละโครงการ  

1.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  สายบ้านโพนงาม – 
บ้านดงมะกุ้ม  ต าบลโพนงาม  หากท่านใดอนุมัตยิกมือครับ 

 

มติที่ประชุม    อนุมัต ิ  21 เสียง 
     ไมอ่นุมัต ิ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
 

 2.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  สายบ้านนายจี – สี่แยก
ไปโพนงาม  บ้านดงเสียว  หมู่ที่  3  หากท่านใดอนุมัตยิกมือครับ 

 

มติที่ประชุม    อนุมัต ิ  21 เสียง 
     ไมอ่นุมัต ิ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
 

 3.ก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้านแบบผิวดินขนาดใหญ่  บ้านโพนงาม  
หมู่ที่  1  ต าบลโพนงาม  หากท่านใดอนุมัติยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม    อนุมัต ิ  21 เสียง 
     ไมอ่นุมัต ิ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
 

 4.การก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้านแบบผิวดินขนาดใหญ่  บ้านโพน
งาม  หมู่ที่  10  ต าบลโพนงาม  หากท่านใดอนุมัติยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม    อนุมัต ิ  21 เสียง 
     ไมอ่นุมัต ิ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
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     4.3 ญัตติการโอนงบประมาณ  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวด 
     ค่าครุภัณฑ์  งานบ้านงานครวั (ส านักปลัด)  

 

นายถวิล   ช่วยรักษา ก็ถือว่าทั้ง  4  โครงการเป็นเอกฉันท์  ทั้ง  4  โครงการนี้เป็นการช่วย 
 ประธานสภา อบต. ราษฎรในพ้ืนที่ขอเราที่ได้รับความเดือดร้อนและต้องได้รับการแก้ไข

อย่างเร่งด่วน  4.2  การจ่ายขาดเงินสะสมผ่านนะครับ  ต่อไปเป็นการ
เสนอญัตติเรื่อง  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.2562  
ส านักปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่  ในแผนงานบริหารงานทั่วไป  เชิญท่านนายกอ่านแบบเสนอญัตติ
เชิญครับ 

 

นายพนม  บุญชาญ   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายก  อบต.   ข้าพเจ้านายพนม  บุญชาญ  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  

ขอเสนอญัตติ  เรื่อง  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.
2562  ส านกัปลดัองค์การบรหิารส่วนต าบลโพนงาม  เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  ในแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบราหรทั่วไป  หมวด
ครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  เพ่ือจัดซื้อผ้าม่านพร้อมติดตั้ง
ภายในหอประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  และอาคาร
ก่อสร้างใหม่หลังเล็ก  เป็นเงิน  95,650. -บาท  จึงขอเสนอต่อที่
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  เพ่ือพิจารณาต่อไป  
หลักการ  เพ่ือเป็นการถือปฏิบัติตามความในข้อ  27  แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.2541  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2543  
องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  โดยนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลขอเสนอญัตติโอนงบประมาณประจ าปี  งบประมาณ  พ.ศ.
2562  มาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์งาน
บ้านงานครัว  ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามเพ่ือพิจารณา
อนุมัติ  เหตุผล  เนื่องจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
งบประมาณ  พ.ศ.2562  ที่ประกาศใช้แล้วนั้น  ไม่ได้ตั้งงบประมาณ
ที่จะใช้ในการจัดซื้อผ้าม่านพร้อมติดตั้งภายในหอประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลโพนงาม  และอาคารที่ก่อสร้างใหม่หลังเล็กไว้  
ดังนั้นจึงจ าเป็นต้องมีการโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ในหมวดครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  และในการนี้การอนุมัติ
เป็นอ านาจของสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  รายการจัดซื้อผ้าม่าน
พร้อมติดตั้งภายในหอประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  
และอาคารที่ก่อสร้างใหม่หลังเล็ก  รวมเป็นเงิน  95,650.-บาท 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ครับกต็ามท่ีท่านผู้บริหารได้อ่านญัตติเพ่ือเสนอการโอนงบประมาณ 
ประธานสภา อบต. รายจ่ายประจ าปี  2562  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   ขอเชิญทาง

ท่านเจ้าหน้าทีๆ  รับผิดชอบช่วยอธิบายในเรื่องดังกล่าวเชิญครับ 
 
 



 
-10- 

 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว   เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิก  ส าหรับการขอโอนในหมวดนี้  
หัวหน้าส านักปลัด  เป็นการโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2562  ส านักปลัด

องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป  ได้ตั้งผิดหมวดไปตั้งในหมวดค่าซ่อมแซม  
บ ารุงรักษาทรัพย์สิน   เจตนาก็จะซ่อมแซมห้องประชุมสภาและ
อาคารหลังใหม่คือตั้งไม่ถูกหมวด  ความจริงต้องไปตั้ง ในหมวด
ครุภัณฑ ์  ในแผนงานบริหารทั่วไปต้ังไว้  100,000.-บาท  ได้ท าการ
โอนไปแล้วก็จะเหลืออยู่  95,650.-บาท   ในการโอนงบประมาณใน
ครั้งนี้กเ็ป็นอ านาจของสภาที่จะให้ความเห็นชอบ  ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   เกี่ยวกับโครงการท่านจะโอนไป  ซื้อผ้าม่านเพ่ือติดตั้งในหอประชุม 
ประธานสภา อบต. และอาคารหลังใหม่  เข้าใจนะครับ  มีท่านใดสงสัยไหมครับ  ขอมติ

เลยนะครับ   ท่านใดเห็นควรอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหาร
ทั่วไป  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อผ้าม่านพร้อมติดตั้งในหอประชุมและ
อาคารส านักงานที่ก่อสร้างใหม่หลังเล็กยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม    อนุมัต ิ  21 เสียง 
     ไมอ่นุมัต ิ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
 

     4.4 ญัตติ  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  งบประมาณรายจ่าย 
     ประจ าปี  2563  แผนงานรักษาความสงบภายใน  ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน
  

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็มีมติเป็นเอกฉันท์นะครับ  ต่อไปเป็นการเสนอญัตติเรื่อง  ขออนุมัติ 
ประธานสภา อบต. แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2562  แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันภัยฝ่ายพล
เรือนและระงับอัคคีภัย  เชิญท่านนายได้อ่านแบบเสนอญัตติครับ 

 

นายพนม   บุญชาญ   แบบเสนอญัตติเรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 
นายก  อบต. งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  หน้าที่  

15/43  แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน
และระงับอัคคีภัย  หมวดครุภัณฑ์โรงงาน  ค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อเลื่อย
โซ่ยนต์  จ านวน  2  เครื่อง  จ านวน  30,000.-บาท  ซึ่งอ านาจการ
พิจารณาอนุมั ติ เป็นอ านาจของสภาท้ องถิ่ น   ตามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.2541  (แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน)  ข้อ  29  ขอ
น าเสนอต่อที่ประชุมสาภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือพิจารณา
ต่อไป หลักการ เพ่ือเป็นการถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองสวนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน)  ข้อ  29  ดังนั้นนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลโพนงามจึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
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นายพนม  บุญชาญ ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  ในหมวดค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์ 
   นายก อบต. โรงงาน  ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  เหตุผล  เนื่องจาก

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  
หน้าที่  15/43  แผนงานการรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันภัย
ฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย  หมวดครุภัณฑ์โรงงาน  ค่าใช้จ่ายใน
การจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์  จ านวน  2  เครื่อง  เพ่ือเป็นการก าหนด
คุณลักษณะไม่เกินกว่ากฎหมายก าหนดและเหมาะสมกับการใช้งานใน
พ้ืนที่  และเพ่ือประโยชน์ในการใช้งาน  ดังนั้นจึงจ าเป็นต้องท าการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณใหม่   

 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว      เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิก  ส าหรับโครงการนี้ได้ตั้งจ่าย 
หัวหน้าส านักปลัด เป็นการจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์  จ านวน  1  เครื่อง  ตอนที่ได้ตั้ง

งบประมาณก็ได้สอบถามจากหลายหน่วยงานแล้วว่าสามารถจัดซื้อได้
แต่ในเมื่อจะซื้อจริงๆ  จัดซื้อไม่ได้สาเหตุมาจากปริมาณของ  
กระบอกสูบ  และแผ่นบังคับโซ่เกินกว่าที่กฎหมายก าหนด   ถ้าจะท า
การซื้อจริงๆ  ต้องขออนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด  ถ้าเครื่องยนต์
มีขนาด  1  แรงม้าขึ้นไป  ขั้นตอนก็เลยจะยุ่งอยากและจะเกิดการ
ล่าช้าด้วยนะครับ  จึงขออนุญาตเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  จาก  1  
เครื่อง  มาเป็นซื้อ  2  เครื่องแทนขอบคุณครับ 

 
นายถวิล   ช่วยรักษา   เมื่อก่อนขอซื้อจ านวน  1  เครื่อง  พอขอซื้อจริงๆ  ซื้อไม่ได้  จาก 
ประธานสภา อบต. เครื่องใหญ่เปลี่ยนมาเป็นสองเครื่อง  ขนาดของเครื่องยนต์ก็มีขนาด  

0.8  แรงม้า  ไม่ถึง  1  แรงม้า  ขอซื้อ  2  เครื่อง  ท่านใดสงสัยไหม  
ผมจะขอมติเลยนะครับ  ท่านใดเห็นชอบเรื่อง  ขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  ในแผนงานการรักษาความสงบภายใน  
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์  จ านวน  2  เครื่อง  เป็น
จ านวนเงิน  30,000.-บาท  ยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม    อนุมัต ิ  21 เสียง 
     ไมอ่นุมัต ิ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
      

ก็มีมติเป็นเอกฉันท์นะครับ  มีท่านใดที่จะซักถามหรือว่ามีข้อสงสัยอีก
ไหมครับ  ผ่านนะครับระเบียบวาระท่ี  4   
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ระเบียบวาระท่ี 5     เรื่อง  อ่ืนๆ  (ถ้ามี)  
 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ครับมีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ  ในระเบียบวาระที่  5  ไหมครับ 
 ประธานสภา อบต.   เชิญท่านทองสอน  ครับ 
 

นายทองสอน   อุ่นแก้ว   ขออนุญาตท่านประธานครับ    เรื่องท่ีการไฟฟ้าทีม่าปักเสาไฟฟ้าล้ า 
ส.อบต. หมู่ที่ 10 เข้าไปในพ้ืนที่ของชาวบ้าน  ที่บ้านดงมะกุ้ม  ก็ฝากไปทางกองช่าง  

เวลาเขาจะปักเสาไฟฟ้าก็ให้ช่วยเข้าไปอธิบายว่าอยู่ปักล้ าเข้าไปใน
พ้ืนที่ของเขาก็เหลืออยู่อีกประมาณสองต้นครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็ฝากทางกองช่าง  ช่วยไปตรวจดูด้วยนะครับ  ท่านคงรู้จักพ้ืนที่ดีว่า 
 ประธานสภา อบต.   เขาท างานอยู่ตรงไหน  เชิญท่านพิละ  ครับ 
 

นายพิละ   ผ่องใสศรี   เรียนท่านประธานสภา  ก็เรื่องเสาไฟฟ้าอีกครับ  ของหมู่  8  มีแค่  4 
ส.อบต. หมู่ที่ 1   ต้น  ของหมู่ที่  1  และหมู่ท่ี  10  ยังไม่เห็นเลย  อยากฝากทาง  ผอ.

กองช่าง  ให้ตรวจสอบกับทางเจ้าหน้าที่ไฟฟ้าด้วย  ขอบคุณครับ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   มีท่านอื่นไหมครับ  และส าหรับเรื่องการเข้าร่วมในพิธีการต่างๆ   
ประธานสภา อบต.     ก็ฝากทางหัวหน้าบุญส่ง  ให้ท าเป็นหนังสือแจ้งเวลาก าหนดการ  

สถานที่  แล้วเรื่องการแต่งกายด้วย  ถ้าไม่มีอะไรแล้วกระผมก็จะขอ
อ่าน  ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  เรื่อง  ปิด
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  สมัยสามัญ  ประจ าปี  
2562  สมัยที่  3  ตามที่  สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  
ได้ประกาศเรียกประชุมสภา ฯ  สมัยสามัญ  ประจ าปี  2562  สมัยที่  
3  ก าหนดตั้งแต่วันที่  1 – 15 สิงหาคม  2562  เป็นต้นมา  นั้น  
บัดนี้การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  ได้ด าเนินการ
มาเสร็จเรียบร้อยแล้ว  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  54  แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  พ.ศ.2537  
จึงประกาศปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  สมัย
สามัญ  ประจ าปี  2562  สมัยที่  3  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป  จึง
ประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ  ณ  วันที่  15  สิงหาคม 
พ.ศ.2562  ขอขอบคุณครับ 

 

ปิดประชุม      11.45  น. 
 
 
จ.ส.ต.       ผู้บันทึกรายงานการประชุม         ลงชื่อ            ผู้รับรอง 
           (มานพ    สมบูรณ์พร้อม)                                             (นายถวิล      ช่วยรักษา) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม        ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  
ครั้งที่  4  ลงวันที่  15  สิงหาคม  พ.ศ.2562  มีมติรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 
 

ลงชื่อ       ลงชื่อ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)     (นายค าสงกา    ศรีสมัย) 

       สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  11     สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  11 
 

 

ลงชื่อ       ลงชื่อ 
           (นางค าพันธ์   มุงธิสาร)     (นางสาวสมพร   ทองเดช) 

          สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  12        สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  8 
 

 

     ลงชื่อ 
             (นายอุทัย    ศรีสมัย) 
            สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  9  
 
 


